

# 文明校园创建工作推进会举行 我市表彰首批144所市级文明校园

本报讯(记者张昊)昨日下午,我市举行文明校园创建工作推进会,总结交流文明校园创建工作,表彰首批144所市级文明校园。市委常委、宣传部部长、市文明委副主任万亚伟出席会议并讲话。

2017年全市开展了第一批市级文明校园评选活动。经过自愿申报、逐级推荐、测评考核、

征求意见、媒体公示、文明委审核等程序,市文明委决定授予宁波大红鹰学院等144所学校宁波市文明校园称号。昨天的会议向获奖学校代表颁发奖牌。

会议指出,中央对文明校园创建工作高度重视,把文明校园创建作为群众性精神文明五大创建之一。我市全面启动创建文明校园一年多来,全市中小学德育工作进一步加强,校园环境进一

步改善,师生文明素养进一步提高,全市804所大中小学文明校园创建工作的参与率达到100%。

会议强调,今后学校要抬高创建底线,守牢“安全线”“卫生线”“秩序线”,按照“四无”的要求,着力解决校园环境中“脏乱破”等顽疾,创造平安、健康、文明、和谐的校园秩序;要拉高创建标杆,坚持以德树人、以文化人、为人师表,打造格调高雅、

富有成效的校园文化活动品牌;要注重创建过程,以问题导向查漏补缺,不断对标看齐,注重制度文明建设和协同推进,充分发挥文明校园创建活动的社会效应,实现校园全方位的提质升级;要加强领导,健全机制,扎实推进,严格评选,绝不自降标准,确保每所文明校园名副其实,使文明校园创建过程真正成为教育人提升人塑造人的生动过程。

# 《宁波市文明行为促进条例》施行七个月 359人次因轻微交通违法折抵社会服务 处理非法张贴涂写及乱吊挂案件109起

本报讯(记者张昊)记者昨日从市政府新闻办举行的新闻通气会上获悉,《宁波市文明行为促进条例》自去年7月施行以来成效显著,为培育和践行社会主义核心价值观、实现我市全国文明城市“五连冠”、促进“名城名都”和全域化高水平文明城市建设、提高市民文明素养发挥了积极的作用,成为我市深化文明城市创建的新品牌。

为推进《条例》的贯彻实施,2017年11月,市政府在充分调研和广泛征求意见的基础上,制定下发了《关于贯彻<宁波市文明行为促进条例>的实施意见》,对《条例》的宣传教

育、职责分工和监督检查提出了具体而明确的要求;市文明办常态化抓好面上的指导、协调、督促、检查,并完成了不文明行为综合曝光平台的搭建;市卫计委、市公安局、市综合行政执法局相继配套出台了有关违规吸烟、乱张贴、乱涂写、乱堆放、乱吊挂、高空抛物、违规养犬、车窗抛物等方面的实施细则,以及社会服务折抵罚款处罚操作规程;市卫计委、市总工会、市文明办等部门联合制定印发了《关于加强母婴设施建设的指导意见》;市12345政务服务热线在《条例》施行当日就开设了“不文明行为投诉”专席;市信用办将《条

例》规定的3类情形纳入《宁波市公共信用信息征集目录》,记入个人信用档案;团市委在宁波志愿服务平台搭建“社会服务”板块,已发布社会服务岗位80个。

为了让《条例》规定的各项惩戒措施真正落地,七个月来,我市积极开展对长途汽车站、影剧院、大型商场、“四小”单位、医疗机构等重点公共场所的“禁烟”专项检查,共检查3935户次,实施行政处罚5起;对359起轻微交通违法行为实施了社会服务教育,共计359人次288小时;开展犬类整治40余次;处理非法张贴、涂写、刻画及乱吊挂案件109起,处罚款1万余元;开展内

河洗涤、游泳、捕鱼等专项整治42次;市12345政务服务热线受理宠物扰民、噪声扰民以及公共场所吸烟等不文明行为有效投诉来电71件,转交相关职能部门办理58件,自办13件。

根据《条例》规定,七个月来我市建成舒适型示范母婴室10个,公共场所母婴设施配置率达到65%;在人口密集公共场所设置自动体外除颤器(AED)等急救设备67台;宁波爱心公园动工建设;按标准建成统一授牌编号的“爱心驿站”400多家,“爱心歇脚点”1500多个;确认见义勇为行为12人,其中二等功4人,发放奖金、慰问金46万元,中华见义勇为基金会补助15万元。

# 市直部门党委(党组)书记 抓基层党建述职评议会召开

本报讯(记者王佳 通讯员陈旭)昨日上午,市委召开市直部门党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会,进一步学习贯彻党的十九大精神,压实市直部门党委(党组)书记管党治党“第一责任”,推动全面从严治党向纵深发展。市委常委、市委秘书长施惠芳出席会议并作点评讲话。

会议强调,抓好机关党建工作,“一把手”是关键。党委(党组)书记要牢固树立“抓党建就是抓发展,抓发展必须抓党建”的意识,提高政治站位,自

觉扛起抓好机关党建的主体责任;要坚持“三抓”并重,突出政治建设抓方向,把握关键工作抓重点,围绕筑强堡垒抓基础,全面从严推进机关党建工作落实;要深化改革创新,创新工作理念,创新党建载体,创新制度机制,不断激发机关党建的动力和活力;要服务中心工作,大兴调查研究之风,营造干事创业氛围,夯实机关党建工作的基础,为“名城名都”建设提供坚强的政治保证和组织保证。

市环保局等16个部门(单位)的党委(党组)书记进行了述职发言,与会人员进行了无记名投票评议。

# 45个乡镇(街道、功能区) 初步通过“污水零直排区”创建验收

本报讯(记者冯璋 通讯员王璐 王旭东)“污水零直排区”创建排在2018宁波十大民生实事项目首位。昨天,市治污办通报了2017年度“污水零直排区”创建验收情况,初步确认38个乡镇(街道)、7个功能区基本通过创建验收。

去年,我市在全省率先全面启动“污水零直排区”建设,全市共安排排劣污水零直排区创建项目1568个、计划投资175亿元。截至目前,项目全部开工,完成投资167.2亿元,全市污水日处理能力191万吨。

与此同时,全市8179个沿河排口整治提前完成,新增污水主干管网334公里,支管网1004.86公里,完成河湖库塘清淤1221万立方米,全市累计发

出排水许可证12703份,其中去年发出排水许可证3151份。

市治污办近日组织相关部门成立5个验收组,采取台账资料查阅、现场检查、水质监测等方式,对去年45个申请污水零直排区创建乡镇(街道)进行验收,初步确认这些乡镇(街道、功能区)基本通过创建验收。

“污水零直排区”是新生事物,尚无经验可鉴。为此,我市在北仑、镇海、慈溪、海曙等区县(市)先行试点,形成了北仑全域截污、镇海工业园区雨污分流、慈溪涉水行业整治、海曙老旧小区雨污分流等多种建设模式。“污水零直排区”创建范围覆盖所有行政区域,计划五年时间基本建成,其中北仑、镇海等7个试点区域将在今年基本建成“污水零直排区”。

# “洋居民” 迎新春

各种肤色的“洋居民”穿着中国民族服装走秀、比拼中国汉字、跳起充满浓郁异域风情的民族舞蹈……前天晚上,北仑区新碶街道玉兰社区举办第七届中外家庭文化节,来自法国、美国、韩国、德国、意大利等国家的“洋居民”与当地居民同台演出,其乐融融。图为外国友人参与演出。(厉晓航 陈红 摄)



# 第二批“港城工匠”出炉

本报讯(记者周琼 通讯员许嘉琛)从车工、铆工、焊工到根雕、服装、印刷,宁波市总工会等六家单位历时5个多月,近日终于找到第二批36名“港城工匠”。

去年7月,宁波市委组织部、市总工会、市经信委、市科技局、市人社局、市科协联合开展了寻找第二批“港城工匠”活动。面向全市各行各业在职职工,重点聚焦先进制造业、现代服务业、战略性新兴产业。最终,一批来自石化、电气、建筑、服装、工艺美术等行业,具有技能专长、注重精益求精、掌握高超技艺、从事本工种15年

以上,有突出贡献的优秀劳动者入围“港城工匠”。

围绕宁波“中国制造2025”试点示范城市建设工作,市总工会全面实施“港城工匠”培育计划,组织首批“港城工匠”赴厦门大学开展综合素质提升培训,促进工匠们拓展思路、开阔眼界,此项工作获得省总工会充分肯定和全力推广。

据悉,今年市总工会将继续打响“港城工匠”品牌,加大发掘力度,寻找第三批“港城工匠”,让一批爱岗敬业、刻苦钻研、追求卓越的能工巧匠脱颖而出,持续深入地影响和吸引技术工人践行工匠精神,争当“港城工匠”。

# 王隘一村二村危改项目“清零”

本报讯(记者王博 通讯员严云霞)前日,随着最后一户被征收户签下征收补偿安置协议,王隘一村、王隘二村危旧房改造项目涉及的1414户被征收户全部在规定时限内完成签约,标志着白鹤街道2017年启动的两个危旧房改造项目征收工作圆满结束。这也是鄞州区2017年5月同步启动的10个危改项目中,最

先“清零”的项目。

去年12月17日、19日,王隘一村、王隘二村两个地块分别实现签约率“破八”,协议正式生效。今年1月,针对临近规定期限仍未签约的27户被征收户,白鹤街道工作人员多次入户了解未签约户的困难和诉求,在政策允许范围内帮助其解决实际困难,有效推动未签约户全部在规定期限内完成签约。

# 新车环保核查首月36辆不合格 多为皮卡类轻型柴油货车

本报讯(记者冯璋 通讯员王巧玲)为从源头加强机动车污染防治,我市自今年1月1日起实施非免检新车注册上牌环保核查。一个月来,全市共查验非免检新车886辆,退回不合格新车36辆,不合格车辆数占总核查数的4%。

新车环保核查主要包括尾气排放、排放控制装置及登记环保配置

情况。此外,对2017年1月1日起生产、进口的新购置车辆还要检查《机动车环保信息随车清单》,重型柴油车需提供车载诊断系统(OBD)装置查验通信接口及相关资料。“新车核查开展以来,销售企业品牌质量意识明显提升,不合格车辆数量呈逐周下降趋势。”市环保局相关负责人说。

市环保局对查验不合格车辆

的品牌型号进行了分类统计,不合格新车主要为皮卡类轻型柴油货车。下一阶段环保部门将强化新车生产、销售及登记环节的排放监管,联合工商部门对不合格车辆销售点进行检查,同时将不合格车辆的主要品牌及型号上报至省环保厅。

市民购买到排放检验不合格的车辆该怎样维权呢?这位负责

人说,目前主要有两种途径。车主可以直接和销售企业交涉。依据《大气污染防治法》110条第二款规定:销售的机动车、非道路移动机械不符合污染物排放标准的,销售者应当负责修理、更换、退货;给购买者造成损失的,销售者应当赔偿损失。此外,车主也可以寻求市场管理部门帮助。

# 我市边防成功破获一起走私白糖案



本报讯(记者王晓峰 通讯员徐超 朱俊凯)昨日,宁波边防支队对外发布消息:去年11月30日,慈东边防派出所联合宁波镇海海关缉私分局在辖区码头查获一起白糖走私案,缴获走私白糖600余

吨,抓获涉案人员18人,涉案价值800余万元。

去年11月30日晚上11时许,慈东边防派出所接到举报:“红旗”码头有人在装卸货物,白色袋装。”红旗码头一直用来装卸砂石,从未出现过装运货物的情况,这引起了值班民警的警觉。

随后,4名侦查员赶赴现场进行前期侦查。当警车在海塘上疾驰时,突然发现前方有一辆无人的黑

色汽车横在路中央,堵住了去路。海塘是前往红旗码头最近的路,也是最平坦的路,深夜时刻突然被堵,实在过于蹊跷。侦查员立即将情况上报,后方马上调整方案,支援人员改为驾驶摩托车前往。

当晚11时20分许,侦查员到达目的地附近,悄悄接近码头查看情况。刚到入口处,他们就发现了长长的车队,每辆运输车至少能装30吨货物。侦查员发现船上堆满了印有外

国文字的袋装白糖,两台吊车正将白糖装载到运输车上。果然是走私!

边防民警经过3小时抓捕,抓获嫌疑人员18人。据船老大交代,他听说走私白糖利润很高,便动起了歪脑筋,随后开始招兵买马,联系货源、运输车队。没想到白糖刚刚运到慈溪红旗码头,就被边防警察拿下了。至此,这起重大白糖走私案告一段落。目前案件已移交宁波镇海海关缉私分局。

# 年夜饭 邻里情



昨日下午,海曙区白岩街道安丰社区举行“食尚安丰——幸福年夜饭”活动。居民们带着自己的拿手菜欢聚在一起,其乐融融。(刘波 忻之承 摄)